


Sabitlər 

 

Avoqadro sabiti, Na = 6.022×1023 mol-1 

Universal qaz sabiti, R = 8.3145 C·K-1 mol-1 = 0.08205 l·K-1 mol-1 

Faradey sabiti, F = 9.64853399×104  Kl mol-1 

Standart təzyiq, P = 1 bar = 105 Pa= 0.987 atm 

Atmosfer təzyiqi, Patm = 1.01325×105 Pa = 760 mm.c.st. = 760 torr 

Selsium şkalasında sıfır, 273.15 K 

  





1. Kalsium karbonat və natrium xloriddən ibarət qarışıqda karbon elementinin kütlə payı 

10%-dir. NaCl – un bu qarışıqdakı kütlə payı neçədir? 

 

A) 10% 

B) 17% 

C) 50% 

D) 83% 

E) 90% 

 

 

 

 

2. Aşağıdakı reaksiyaya əsasən, 1 mol karbon dioksidin alınması üçün neçə mol oksigen 

sərf olunmalıdır? Reaksiya əmsallaşdırılmayıb.  

𝐶𝐶3𝐻𝐻7𝑂𝑂𝑂𝑂 + 𝑂𝑂2 → 𝐶𝐶𝑂𝑂2 + 𝐻𝐻2𝑂𝑂 

 

A) 0.67 

B) 0.75 

C) 1.00 

D) 1.33 

E) 1.5 

 

 

 

3. Aşağıda verilmiş hansı hissəcikdə 21 neytron və 19 elektron var? 

 

A) 𝐶𝐶𝑎𝑎2+20
41  

B) 𝐶𝐶𝑎𝑎+ 20
41  

C) 𝐾𝐾+
19
40  

D) 𝑆𝑆𝑐𝑐2+21
40  

E) 𝐶𝐶𝑙𝑙−17
38  

 



4. 1 qram dimetilaminoksil radikalında – (CH3)2NO neçə atom vardır? 

 

A) 1.0 × 1022 

B) 6.0 × 1022 

C) 1.0 × 1023 

D) 6.0 × 1023 

E) 6.0 × 1024 

 

 

 

 

 

5. Metalın birvalentli oksidi qızdırıldıqda metala və oksigenə parçalanır. 4.64 qram oksid 

parçalandıqda 0.32 qram oksigen qazı ayrılırsa, metalı müəyyən edin.  

 

A) Li 

B) K 

C) Mn 

D) Cs 

E) Ag 

 

 

 

6. Aşağıdakı oksidlərdən hansı suda həll edildikdə turş mühit yaradır: 

 

A) 𝑁𝑁𝑎𝑎2𝑂𝑂 

B) 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀 

C) 𝐴𝐴𝑙𝑙2𝑂𝑂3 

D) 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑂𝑂2 

E) 𝑆𝑆𝑂𝑂2 

 



7. 𝑁𝑁𝑎𝑎2𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝑂𝑂4 ⋅ 𝑛𝑛𝐻𝐻2𝑂𝑂 kristalhidratı qızdırıldıqda birləşmənin tərkibindəki su molekulları 

buxarlanır və maddə kütləsinin 40.42% -ni itirir. Buna əsasən, n-in qiymətini hesablayın. 

 

A) 1 

B) 3 

C) 5 

D) 6 

E) 7 

 

 

8. Məhlulun qatılığını ifadə etmək üçün molyar qatılıqdan əlavə molal qatılıqdan da 

istifadə edilə bilir. 5 molal məhlul hər 1 kiloqram həlledicidə 5 mol həllolan maddənin həll 

edildiyini göstərir. 100 qram bromtimol mavisi (C27H28Br2O5S) 1 litr etanolda (C2H5OH) 

həlledilmişdir. Proses 10 oC-də baş tutmuşdur və bu temperaturda etanolun sıxlığı 0.7979 

kq/l – dir. Bu məhlulun molal qatılığını hesablayın.  

 

A) 0.100 mol/kq 

B) 0.128 mol/kq 

C) 0.160 mol/kq 

D) 0.201 mol/kq 

E) 0.252 mol/kq 

 

 

9. Karbonun iki izotopu olduğunu fərz edək: Karbon-12 (12C) və Karbon-14 (14C). Karbon 

elementinin nisbi atom kütləsinin 12.011 atom kütlə vahidi olduğunu nəzərə alaraq, 

karbon-14-ün təbiətdə yayılma faizi aşağıdakılardan hansıdır? 

 

A) 0.55 % 

B) 12.53 % 

C) 37.92 % 

D) 54.21 % 

E) 99.45 % 

 



10. Oksigen atomunun n = 2 energertik səviyyəsində neçə elektron mövcuddur? 

 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6 

 

 

 

 

 

11. Aşağıdakı hansı orbitalın doldurulması zamanı Pauli prinsipi pozulmuşdur? 

 

A)  
 

B)  
 

C)  
 

D)  
 

E)  
 

 

 

 

 



12. 14 qram litiumun 100 qram su ilə reaksiyası nəticəsində 15 qram litium hidroksid 

alınmışdır. Reaksiyann çıxımı (faizlə, %) hansı variantda doğru verilmişdir? 

 

A) 5.63 

B) 12.46 

C) 24.74 

D) 31.25 

E) 48.95 

 

 

 

 

13. 2.6 qram C2H2 ilə neçə mol oksigen qazı reaksiyaya girməlidir ki, yanma 

reaksiyasından sonra maddələrin heç birindən artıq qalmasın? C2H2 yandırıldıqda karbon 

dioksid və su alınır. 

 

A) 0.05 

B) 0.10 

C) 0.25 

D) 0.35 

E) 0.50 

 

 

 

14. 5 mol Ca(OH)2 -də neçə hidroksid ionu var? 

 

A) 3.0 × 1024 

B) 6.0 × 1023 

C) 6.0 × 1024 

D) 6.0 × 1025 

E) 3.0 × 1024 

 



15.  Azotun kütlə payı 15% olan maddənin molyar kütləsi (qram/mol ilə) aşağıdakılardan 

hansı ola bilməz? 

 

A) 93 

B) 280 

C) 515 

D) 1027 

E) 1307 

 

 

 

 

16.  CnH2n qaznın normal şəraitdə sıxlğı 5 q/l-dir. Buna əsasən, n – in qiymətini 

hesablayın.  

A) 4 

B) 6 

C) 8 

D) 10 

E) 12 

 

 

 

 

17. Aşağıda verilmiş maddələrin birində oksigenin oksidləşmə dərəcəsi fərqlənir. Həmin 

maddəni təyin edin. 

 

A) H2O2 

B) CaO 

C) Fe2O3 

D) MnO2 

E) Mn3O4 

 

 



18. Xətti quruluşa malik olan molekulu müəyyən edin: 

 

A) BeH2 

B) H2O 

C) NH3 

D) SF6 

E) ClF3 

 

 

 

 

 

19. Aşağıdakı proseslərdən neçəsi endotermikdir? 

Buxarlanma, desublimasiya, ərimə, kondensasiya, donma 

 

A) 0 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 4 

 

 

 

 

20. Qısa elektron konfiqurasiyası...6s24f3 olan elementin sıra nömrəsi neçədir? 

 

A) 25 

B) 33 

C) 48 

D) 59 

E) 62 

 

 

 



21. Aşağıdakılardan neçəsi polyar kovalent rabitədir? 

O – H, O – O , H – H , Na – Na, Na – K, F – O 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5 

 

 

22. 8.2 qram dəmir metalı nümunəsində müəyyən qədər FeS olduğu məlumdur. 

Nümunədəki kükürd miqdarını təyin etmək üçün nümunə öncə artıq miqdarda xlorid 

turşusunda həll edilir. Ayrılan qaz distillə edilir və Cd2+ məhlulundan keçirilir. Nəticədə 

2.888 qram sarı-narıncı rəngli çöküntü əmələ gəlir. Başlanğıc nümunədə S atomlarının 

kütlə payını (%) hesablayın. Ar(Cd) = 112.4 q/mol 

 

A) 6.0% 

B) 6.6% 

C) 7.8% 

D) 9.3% 

E) 12.1%   

 

 

 

 

23. Eyni kütlədə götürülmüş gübrələrdən hansı azot cəhətdən daha zəngindir? 

 

A) 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 ⋅ 𝐾𝐾𝐾𝐾𝑂𝑂3 

B) 𝑁𝑁𝐻𝐻4𝑁𝑁𝑂𝑂3 ⋅ 𝐾𝐾2𝑂𝑂 

C) (𝑁𝑁𝐻𝐻4)3𝑃𝑃𝑂𝑂4 ⋅ 2(𝑁𝑁𝐻𝐻4)2𝐻𝐻𝐻𝐻𝑂𝑂4 

D) 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 ⋅ 𝑁𝑁𝐻𝐻4𝑁𝑁𝑂𝑂3 

E) 𝐶𝐶𝑎𝑎3(𝑃𝑃𝑂𝑂4)2 

 



24. Mg metalı hava ilə təmasda olduqda MgO və Mg3N2 qarışığını əmələ gətirir. Bu 

qarışığın HCl məhlulu ilə reaksiyaları aşağıda verilmişdir: 

MgO + HCl → MgCl2 + H2O 

Mg3N2 + HCI → MgCl2 + NH4Cl 

Məlumdur ki, qarışığı tam həll etmək üçün 0.8 mol HCl sərf olunub. Reaksiya nəticəsində 

alınan məhlula artıq miqdarda NaOH məhlulu əlavə edilir. Bu zaman ayrılan qazın 2.24 litr 

(n.ş) həcm tutduğu məlumdur. Başlanğıcda hava ilə təmasda olan Mg-un kütləsini təyin 

edin. Ar(Mg)=24.3 q/mol. 

A) 9.6 q 

B) 8.5 q 

C) 6.2 q 

D) 7.4 q 

E) 10.2 q 

 

 

 

 

 

 

 

25. Aşağıdakı turşulardan neçəsi güclü turşudur? 

HCl, HF, H3PO4, HNO3, HI 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5 
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24. Mg metalı hava ilə təmasda olduqda MgO və Mg3N2 qarışığını əmələ gətirir. Bu 
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25. Aşağıdakı turşulardan neçəsi güclü turşudur? 

HCl, HF, H3PO4, HNO3, HI 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5 
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